

碧波翠影藏诗境 亭榭花香漫闲庭

# 青城园林式居住区展现宜居生活新韵

## 微观察

清晨,温暖的阳光穿过嫩绿的枝丫,温柔地洒落在窗前,清脆的鸟鸣声唤醒新一天的美好,这样惬意的生活场景,就发生在呼和浩特的园林式居住区中。

●本报记者 李娟 文/图



## 园林式居住区打造幸福生活新典范

“我们小区的特色就是绿化做得特别好,各种树木花草郁郁葱葱。这几天树枝上已经长出了新芽,等天气再暖和一点,树木就更绿了,行走在小区里满眼都是绿色。孩子们喜欢在小区里玩耍打闹,老人喜欢坐在树下的凉亭乘凉,优美的环境让大家的心情非常愉悦。”3月26日上午,秋实璟峯汇小区居民赵慧芳一边锻炼健身,一边为自家小区的风景点赞。

近日,记者采访获悉,根据《呼和浩特市园林式单位和居住区评选办法》,经居住区(单位)申报、各区绿化管理部门初审推荐、市园林建设服务中

心复审、公示等程序,多个小区获评呼和浩特市园林式单位、居住区。其中,新城区园林式居住区33个,回民区园林式居住区14个,玉泉区园林式居住区30个,赛罕区园林式居住区33个。

在众多参评小区中,位于玉泉区的秋实璟峯汇小区凭借其卓越的园林景观建设成功获评园林式居住区。这不仅是对小区绿化成果的认可,也为呼和浩特的城市生态建设树立了良好典范,更给居民带来了优质的居住体验与满满的幸福感。

夏天的小区景观格外宜人。踏入小区,映入眼帘的是占地面积达1200平

方米的中心湖。湖水清澈,倒映着湖边的绿树繁花。微风拂过,湖面泛起层层涟漪,为整个小区增添了灵动的气息。2024年,小区物业通过精心设计在湖内增设了一套喷雾系统,全天分时段为湖面营造雾气缭绕的景象,令中心湖景色更加梦幻。此外,中心湖内与小区东门处还精心打造了喷泉景观,水柱可随音乐的节奏进行变化,在阳光照耀下,喷泉折射出道道绚丽的彩虹,成为小区一道亮丽的风景线,吸引居民们的驻足观赏,拍照打卡,孩子们在喷泉周围嬉笑玩耍,一片欢乐祥和的气氛。

小区内还错落分布着5座风格各异、独具匠心的凉亭。这些凉亭为居民提供了休憩聊天的场所,其精美的建筑设计也与周边的自然景观相映成趣。闲暇时,小区居民可以在此品茶下棋、谈天说地;夏日里,可以在此乘凉

避暑,感受微风拂面的清凉;秋天里,于亭中欣赏落叶缤纷的美景,别有一番韵味。

据秋实璟峯汇小区物业负责人介绍:“为打造丰富多样的园林景观,秋实地产集团在建设小区时引进了1500余株大型名贵乔木。这些乔木不仅有效改善了小区的空气质量,更使炎炎夏日的小区成为天然氧吧,为居民提供了充足的绿荫。漫步在小区的林荫道上,仿佛置身于一片城市森林之中,令人身心愉悦。同时,小区内种植了1400余株造型各异的灌木及7000多平方米的绿篱,通过物业的精心修剪与布局,构成了一幅幅优美的图案,极大丰富了景观层次。此外,小区还栽种了1500多平方米的时令花卉,不同季节可盛开不同品种的鲜花,将小区装点得五彩斑斓,香气四溢。”

## 相关链接

### 2024年呼和浩特市园林式单位、居住区名单

#### 新城区园林式居住区:33个

右城 东河御府A区 北国风光天建城 亿峰岛 东河湾三期西区 满世书香苑 盛世名筑一期 东河院子锦悦城 泽信华府一期 森林小镇 紫藤花园 山水宜居 塞外康居 交通家园 华润幸福里 绿地香树花城 亲亲我家 上东墅 巨华融城百汇 巨华世纪城和园 左城 芳汀花园 巨华世纪城紫光园 名都枫尚 金色华府橄榄城 东方文苑 阳光诺卡一期 水晶阁 海豚名苑昊苑 天骄领域 集通凯宸佳苑小区一期 集通凯宸佳苑小区二期 阳光诺卡二期

#### 回民区园林式居住区:14个

金城百合 恒大翡翠华庭 梦溪苑 广汉板乾心园 西区 富力华庭 慧谷臻园 祥生·江山樾I期 慧谷蓝庭 城中九著 万达华府 大溪地 广龙苑 城发绿园 滨海阳光B区

#### 玉泉区园林式居住区:30个

富贵国际I区 富贵国际II区 富贵国际III区 万锦·观悦 呼市第一医院住宅小区 印象江南一期 印象江南二期 滨江花园 龙江华苑 观澜国际A区 观澜国际B区 桃李文苑 鼎盛国际 万象天地 秋实璟峯汇 万锦香韵 万锦香颂 万锦花语岸 恒泰盛都B区 恒泰盛都C区 玉泉人家 怡景萃华林 西苑家园 天福熙熙府 万锦枫泽湾 玉祥阁泽园 远鹏香林郡 远鹏星河国际 博朗花园 恒大绿洲

#### 赛罕区园林式居住区:33个

泽信青城一期 中实新都会小区 中实玺樾府 中海臻如府 中海外滩 中海锦绣城 万锦揽月 明和园小区 锦秀福源B区 锦秀福源A区 金宇紫光小区 金宇文苑 金隅丽港城 金地江山风华一期 金地江山风华二期 富恒花园 富恒国际 创维如意世家 碧龙江畔 青洲豪庭 龙谷华庭 巨海城五区 巨海城七区 巨海城六区 创联经诚政合悦府 巨海城九区 巨海城八区 锦秀福源C区 泽信青城二期 伊泰华府世家 新华联雅园 香格里小区 内蒙古政协住宅小区

## 绘就青城生态宜居新画卷

“前几天看到新闻报道,我们小区获评了园林式居住区,我觉得特别骄傲。入住以来小区环境一直很好,不仅绿化面积大,物业工作人员打理得也很细致,为大家提供了优美的居住环境。”赛罕区伊泰华府世家的居民刘辉对居住的小区十分满意。

据了解,伊泰华府世家小区绿地率高达45%,绿化覆盖率达到42%,为居民打造了高标准的生态家园。小区采用自主管理模式,由8名专业管理人员配备18台园林机具,精心呵护每一片绿植。此外,小区绿化设计独具匠心,通过多层次立体结构实现错落有致的景观效果。2800株乔木、5600株从花灌木搭配32000平方米草坪与12000平方米立体绿化,构建起乔、灌、草、花卉和谐共生的植物群落。品种上选用了大量乡土植物,既适应本地气

候,又显著提升了生态稳定性。

“为了打造精美的景观,我们选用了紫叶李、红花丁香等多种灌木,叶色与花期交错,并与玉簪、芍药等地被花卉共同营造三季赏花盛景。”呼和浩特伊泰物业副总经理华府世家项目经理秦伟赫介绍,小区里种植了大面积草坪和乔木群,如同天然的空气净化器,源源不断地为居民输送清新的氧气。另外,48组园林小品巧妙地融入绿植之间,践行“景用结合”理念,为宜居生活增添了点睛之笔。丰富的绿植景观,不仅为居民带来赏心悦目的视觉享受,更营造出亲近自然、放松身心的空间。居民在小区内散步锻炼时,呼吸着清新空气,欣赏着优美景色,一天的疲惫也随之消散。优质的居住环境,显著提升了居民的生活质量,增强了幸福感与归属感。

碧波潋滟的湖景、曲径通幽的凉亭、层叠掩映的花木……呼和浩特的园林式居住区,将“诗与远方”搬进了市井烟火。孩童在林荫下追逐嬉闹,老者在亭榭间闲话家常,年轻人漫步花香小径,一方园林浓缩了四季风华,承载着居民“出门即风景”的幸福感。物业以匠心雕琢每一寸绿意,喷雾氤氲的湖面、伴随着乐起舞的喷泉、乡土植物织就的生态网络,让科技与自然共舞,为都市人辟出一片“天然氧吧”。这些“城市绿洲”不仅滋养着居民的日常诗意,更以高颜值、高品质的生态实践,为青城泼墨挥毫,绘就一幅“城在园中,人在画中”的宜居画卷。

编后

记者李娟

文/图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓

燕

记

者

李

娟

文

图

摄

影

像

师

王

晓